

INVENTAIRE RÉALISÉ PAR :



TABLE DES MATIÈRES

DESCRIPTION GÉNÉRALE DU FONDS	2
A. Identification	2
B. Histoire du producteur et des archives	2
C. Contenu et structure	4
D. Consultation et utilisation	5
E. Sources complémentaires	5
F. Contrôle	5
INVENTAIRE DES ARCHIVES DE L'ARRONDISSEMENT PSC DE VERVIERS (
A. Instances directoriales (1949-2002)	6
B. Secrétariat de l'arrondissement (1880-2002)	9
C. Organes satellites (1972-2001)	13
D. Sections locales (1978-2001)	18
E. Élections (1954-2001)	24
E.I. Élections communales et provinciales (1954-2000)	24
E.II. Élections législatives et provinciales (1973-1999)	27
E.III. Élections européennes (1979-1999)	33
E.IV. Élections internes (1974-2001)	35
F. Évènementiel (1961-2002)	37
F.I. Congrès et conseils généraux (1961-2002)	37
F.II. Forums (1982-2002)	49
F.III. Autres activités (1973-2000)	53
G. Dossiers thématiques (1972-1997)	56
H. Correspondance (1947-2002)	58
I. Presse (1955-2002)	59



DESCRIPTION GÉNÉRALE DU FONDS

Identification

Référence : BE_CPCP_PARTI_ARR_PSC_VERVIERS

Nom: Fonds de l'arrondissement PSC de Verviers

Date: 1880-2002

Niveau de description : Fonds

Importance matérielle : 3,84 m.l. (31 boîtes)

Support : Papier

Remarque: Une signalétique (°) a été mise en place, à destination des archivistes, pour distinguer les archives qui ont fait l'objet d'un enrichissement, et qui se trouvent donc conditionnées en fin de fonds.

Histoire du producteur et des archives

B.I. Histoire du producteur

L'arrondissement PSC de Verviers était un des vingt-et-un arrondissements PSC du pays, constitués sur la base des arrondissements administratifs. Leur fonction politique consistait dans l'exécution au niveau de l'arrondissement des décisions du Parti, le lancement d'initiatives et de propositions politiques spécifiques à l'arrondissement, le suivi de la politique locale d'arrondissement, l'organisation, la gestion et la dynamisation des équipes d'arrondissement et des équipes des sections locales. Leur mission visait également à l'élaboration de propositions de politique et d'initiatives locales.

La mission d'animation politique des arrondissements consistait dans le contact constant avec la population et les représentants de la société civile. Elle prévoyait le lancement d'initiatives de proximité, de débats, de forums et de rencontres avec la population et ce, sur des enjeux et choix tant locaux que nationaux.

Les arrondissements PSC veillaient également à la gestion, à l'accompagnement à la formation des cadres politiques et au renouvellement de ceux-ci.

Sur le plan de la politique de communication externe et interne, les arrondissements PSC devaient initier la médiatisation des prises de position locales et relayer les prises de position nationales en les démultipliant sous diverses formes tout en continuant à assurer la visibilité des élus locaux.



Enfin, les arrondissements PSC avaient pour objectif d'assurer l'existence et le dynamisme d'une section locale dans chaque commune et assuraient, au besoin, la fusion de certaines sections locales et en tout cas la coordination entre toutes les sections de l'arrondissement. Dans ce contexte, les arrondissements PSC veillaient au respect et à l'application des directives relatives aux sections locales, et jouaient la fonction d'arbitre en cas de conflit entre ces sections.

L'arrondissement PSC de Verviers comptait, comme les autres arrondissements PSC, quatre organes de décision :

- Le Bureau était l'équipe journalière de l'arrondissement. Il était composé du président d'arrondissement, de deux vice-présidents, d'un secrétaire et d'un trésorier. Un membre du bureau se voyait confier la responsabilité de la communication de l'arrondissement, assurait l'organisation d'une cellule communication et participait aux réunions de l'équipe nationale de communication dans le but de coordonner les actions entreprises. Un autre membre du bureau, pour sa part, se voyait confier la responsabilité de la politique d'animation de l'arrondissement. Le Bureau se réunissait en théorie au moins une fois par mois.
- Le Comité était composé du président, de deux vice-présidents, du secrétaire, du trésorier, de l'équipe présidentielle, de l'ensemble des parlementaires domiciliés dans l'arrondissement et des mandataires locaux, des présidents de section locale, des délégués de sections locales et des personnes cooptées ou invitées en fonction de leurs compétences ou de leur intérêt pour l'une ou l'autre matière relevant de la compétence de l'arrondissement. Le Comité se réunissait lorsque la situation politique l'exigeait et au minimum tous les deux mois.
- L'Assemblée générale élisait un président en son sein. Elle était composée du Comité, de tous les membres du parti domiciliés dans l'arrondissement ainsi que des citoyens intéressés qui n'ont pas voix délibérative. L'Assemblée générale se réunissait au moins trois fois par an.
- Le président était élu par l'Assemblée générale pour une durée de trois ans dans les six mois qui suivaient les élections communales et était rééligible deux fois. Les vice-présidents étaient élus lors de l'élection présidentielle et se présentaient sous la forme d'une équipe menée par le candidat à la fonction présidentielle. Ils formaient l'équipe présidentielle.

B.II. Histoire des archives

Les archives de l'arrondissement PSC de Verviers étaient conservées dans les caves du siège de l'arrondissement situé au n°2 de la rue du Manège. A la suite de la signature d'une convention de don, celles-ci ont été versées au Centre d'archives du CPCP en deux fois : le 16 décembre



2014 et le 13 juillet 2022. Par ailleurs, le même jour, Albert Stassen, ancien membre PSC de l'arrondissement, a également procédé à un versement de ses archives conservées au sein de son domicile à Plombières. Celles-ci sont venues utilement compléter les archives conservées au sein du siège de l'arrondissement.

Contenu et structure

C.I. Portée et contenu

Ce fonds se compose de documents s'étalant sur une période allant de 1880 à 2002. Les archives transmises lors de ces versements concernent principalement les différentes élections nationales et internes au PSC qui se sont déroulées entre 1954 et 2000. On retrouve également de nombreux dossiers relatifs aux réunions des instances directoriales de l'arrondissement, aux sections locale et au secrétariat de l'arrondissement ainsi que de la correspondance. Enfin, le chercheur pourra également trouver dans ce fonds des documents relatifs aux activités de l'arrondissement de Verviers, à ses organes satellites, principalement les Jeunes PSC, ainsi que quelques dossiers thématiques.

C.II. Tri et éliminations

Des éliminations classiques ont été effectuées. Ainsi, divers doubles clairement établis ont été éliminés.

C.III. Accroissement

Le fonds inventorié est un fonds fermé.

C.IV. Mode de classement

Lors du transfert du fonds au centre d'archives et de documentation du CPCP, celui-ci n'avait pas déjà été traité en amont par un archiviste et aucun inventaire sommaire n'avait été remis au moment de la réception des archives.

Au final, la structure de classification suivante a été adoptée :

- A. Instances directoriales
- B. Secrétariat de l'arrondissement
- C. Organes satellites
- D. Sections locales
- E. Élections



- F. Évènementiel
- G. Dossiers thématiques
- H. Correspondance
- I. Presse

Consultation et utilisation

D.I. Conditions d'accès

La consultation des archives est libre avec l'accord de l'archiviste.

D.II. Conditions de reproduction

Pour la reproduction des documents d'archives, les règles et tarifs en vigueur au Centre d'archives du CPCP sont d'application.

Sources complémentaires

Les chercheurs peuvent également se référer aux inventaires des autres arrondissements PSC ainsi qu'à l'inventaire du PSC national.

Les collections des périodiques et des imprimés électoraux peuvent également être utiles aux chercheurs qui s'intéressent aux publications du PSC local ainsi qu'aux périodes électorales et aux candidats PSC de l'arrondissement de Verviers.

Contrôle

L'inventaire a été réalisé entre janvier et avril 2023 par les historiens-archivistes du Centre d'archives du CPCP : Marie-Cerise Fivet et Thomas Smets. En août 2025, un enrichissement du fonds a été réalisé.

D'une manière générale, les normes ISAD(G) ont été respectées.



INVENTAIRE DES ARCHIVES DE L'ARRONDISSEMENT PSC DE VERVIERS

Instances directoriales (1949-2002)¹

Bureau d'arrondissement

Référence: PSC_VERVIERS_A_001

Date: 1970-2002

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Ordres du jour (1972-1976 ; 2000-2002)

- Procès-verbaux (1970-1976; 2001)

- Documents de travail :
 - o Liste des membres du bureau d'arrondissement (1971)
 - o Documents relatifs à la mise en place de la Commission Enseignement (1971)
 - Documents relatifs au colloque de la Commission Economique et Sociale sur "La région verviétoise et son avenir économique. Un programme d'action" du 12 février 1972
 - O Situation financière de l'arrondissement (1972)
 - Note "Projet de déroulement de la deuxième phase de l'opération En plein dans la vie" (1995)
 - o Motion des Conseillers communaux PSC relative à la réforme des polices (2001)
- Correspondance (1971-1974; 1999)
- Communiqué de presse du 11 mars 1971

Comité d'arrondissement

Référence : PSC_VERVIERS_A_002

Date: 1949-2000

Importance matérielle : 1 liasse

Description:

- Ordres du jour (1970-2000)

- Procès-verbaux (1949 ; 1971-1983)

- Documents de travail :

¹ Des procès-verbaux de réunions des instances directoriales de l'arrondissement de Verviers sont également retranscrits dans les cahiers de notes manuscrites décrits à la cote B.001.



- o Rapport du secrétaire d'arrondissement, Joseph Lousberg, au Directoire du PSC relatif à l'état du Parti dans l'arrondissement (1970)
- o Notes:
 - ✓ "Verviers et son avenir. Un programme d'action" (1972)
 - ✓ "Crise gouvernementale 1974. Note pour la Commission des Sages" (1974)
 - ✓ "Enseignement communautaire. Le texte, les commentaires, les précisions" (groupe PSC au Sénat / 1988)
- O Notes de service du secrétariat d'arrondissement (1971-1976)
- O Bulletins de santé de l'arrondissement (1973-1976)
- O Situation financière de l'arrondissement (1972-1976)
- o Projets de statuts (1974; 1977)
- Documents relatifs aux renouvellements des instances de l'arrondissement (1974 ; 1983)
- Correspondance (1970-1987)
- Communiqués de presse (1971-1981)

Comité d'animation

Référence: PSC_VERVIERS_A_003

Dates: 1975; 1980

Importance matérielle : 1 chemise

Description:

- Ordres du jour (1975 ; 1980)
- Procès-verbaux (1975)

- Document de travail : "Rapport sur la situation des sections locales au 1/1/1975"

Réunion de staff

Référence: PSC_VERVIERS_A_004

Date: 1995-1996

Importance matérielle : 1 chemise

Description:

- Ordre du jour de la réunion du 17 octobre 1996
- Procès-verbaux (1995-1996)
- Documents de travail [1995-1996] :
 - o Fiche informative relative à TELEVESDRE (s.d.)
 - o Note relative au dossier PRIME (s.d.)
 - o Note "Attractivité structurelle (Projet "Forces Vives"). Le développement de l'arrondissement de Verviers, en matière d'infrastructures de communication" (s.d.)

Réunions des présidents et secrétaires de sections locales

Référence : PSC_VERVIERS_A_005



Dates: 1971-1988; 2002

Importance matérielle : 1 chemise

Description:

- Ordres du jour (1981-1988 ; 2002)
- Correspondance (1971; 2002)

Comité directeur du PSC

Référence: PSC_VERVIERS_A_006

Date: 1987-1995

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Procès-verbaux (1987-1988; 1992)

- Documents de travail (1987-1988; 1995)

- Communiqués de presse (1987-1988)

Autres instances

Référence: PSC_VERVIERS_A_007

Date: 1949-2002

Importance matérielle: 1 chemise

- Réunions des délégués :
 - Ordre du jour de la réunion du 21 mai 1949
 - o Procès-verbal de la réunion du 3 septembre 1949
 - o Note manuscrite
- Réunions des présidents et secrétaires d'arrondissement :
 - Ordre du jour de la réunion du 9 septembre 1949
 - Questionnaire
- Invitations à des réunions d'instances diverses (1973-2002)



Secrétariat de l'arrondissement (1880-2002)

Documents relatifs à la gestion organisationnelle de l'arrondissement

Référence: PSC_VERVIERS_B_001

Date: 1880-2002

Importance matérielle : 5 liasses et 1 chemise

- Registre statistiques compilant les résultats électoraux au sein de l'arrondissement de Verviers entre 1880 et 1981 complété par l'Association constitutionnelle et conservatrice de l'arrondissement puis par le Parti Social Chrétien (1880-1981)
- Cahier de notes manuscrites (1945-1949) :
 - o Calendrier d'activités (1945-1946)
 - o Statistiques concernant les membres (1946-1949)
 - Comptes-rendus de réunions des délégués, du bureau et du comité d'arrondissement (1946-1949)
 - O Notes diverses relatives à la vie de l'arrondissement (1946-1949)
- Correspondance adressée :
 - o aux membres (1945-1973)
 - o au secrétaire d'arrondissement Joseph Lousberg (1971-1976)
- Fascicules, brochures et manifestes (1945-1999) :
 - o "Manifeste du Parti Social Chrétien" (1945)
 - o "PSC province de Liège Pour mieux vous servir" (1973)
 - o "Guide pratique du PSC" (1990)
 - o "Parlons pour construire Le centre c'est la personne humaine" (1990)
 - o "Guide pratique du PSC" (1992)
 - o "Le PSC en bref" (1996)
 - o "Contrat de relance des sociaux chrétiens" (1998)
 - o "Et si en 1998 on vivait nos voeux Carte de voeux du PSC" (1998)
 - o "Le contrat de relance PSC et les outils de relance PSC" (1998)
 - o "La passion et la raison 5 manières de vivre" (1999)
- Documents relatifs (1946-2002):
 - o au mobilier de l'arrondissement (1946-1951)
 - au bilan comptable au 31 décembre 2001 et au budget 2002 de l'arrondissement PSC de Verviers (2002)
 - o à des chansons de René Gillis (s.d.)
 - à l'affaire de la suspension du directeur de l'EEPIS à Soignies et à la réaction de la Centrale Chrétienne du Personnel de l' Enseignement Technique du Hainaut et la CGSP - Communiqués et dessins humoristiques (s.d.)
- Recrutement (1973-1999):
 - o "Bilan du recrutement 1972" (1973)



- o "PSC Cartes de membre Recrutement : situation au 20 octobre 1976" (1976)
- o "Listings des nombres de membres de l'arrondissement" (1977)
- "PSC Tableau comparatif des cartes de membres : secteur francophone arrêté au 5 octobre 1977" (1977)
- o "Évolution du nombre de membres par sections locales de l'arrondissement de Verviers entre 1988 et 1996" (1996)
- o "Listings des nombres de membres de l'arrondissement" (1995-1996)
- o "Liste de membres" (1999)
- Notes et documents de travail compilés (1973-2001) :
 - o "L'enseignement catholique et le nouvel accord gouvernemental" (1973)
 - o "L'action régionale de la CSC de Verviers" (1974)
 - o "Adresse du comité d'arrondissement élargi du PSC de l'arrondissement de Verviers au président Charles-Ferdinand Nothomb" (1975)°
 - "Éléments constituant des menaces quant aux zonings dans notre arrondissement"
 (1975)°
 - o "Importance de la région herbagère en ce qui concerne l'agriculture" (1975)°
 - o "La situation de la partie germanophone de l'arrondissement" (1977)°
 - o "Commission enseignement PSC de l'arrondissement de Verviers Rapport de la réunion du 23 octobre 1978" (1978)
 - "Errata du procès-verbal du Comité directeur du CEPIC du 23 janvier 1979 Liste du Comité directeur du PSC avec la répartition par familles et les totaux Répartition des élus PSC par familles (corrections) : Chambre-Sénat-Députation permanente Commission des nominations du PSC" (1979)
 - o "Attentes prioritaires vis-à-vis du Parti" (1981)
 - o "Composition du Comité directeur" (1981)
 - o "PSC Dossier Sport" (1984)
 - o "Réussir le fédéralisme" (1989)
 - o "Le pari d'une nouvelle citoyenneté" (1992)
 - "Le PSC vous interroge sur le PSC Sondage du PSC rempli par Albert Stassen" (1995)
 - "Quarante propositions pour l'enseignement obligatoire Analyse et commentaires par le PSC de l'arrondissements de Verviers" (1996)
 - o "La réforme de la sécurité sociale Lignes de force" (1996)
 - "Les mesures prises dans l'enseignement secondaire par le Gouvernement de la Communauté française La revalorisation de l'enseignement de qualification" (1996)
 - "Jean-Pierre Grafé Bilan et perspectives après 18 mois de prise en charge de l'enseignement" (1997)
 - "Forum Environnement Développement durable Rapport de la réunion du 29 avril 1998" (1998)
 - o "Contrat d'avenir pour la Wallonie (projet)" (1999)
 - "Organisation du parti" (1999)
 - o "Perspectives pour le PSC 2000-2003" (1999)
 - "Déclaration Verhofstadt" (2000)



- o "Droit d'asile" (2000)
- o "Refinancement des communautés" (2000)
- o "Le PSC demain" (2001)
- o "Le PSC et la Communauté urbaine de Verviers" (2001)
- "Priorités du Parti 2002" (2001)
- o "Rapport du groupe de travail manifeste Partie introduction" (2001)
- o "Aides européennes 2000-2004 Objectif 2" (s.d.)
- o "C.E.M.N.L. Liège Une équipe au service des enseignants" (s.d.)
- o "Le projet politique du PSC pour la prochaine législature Amendements de l'arrondissement de Verviers" (s.d.)
- o "Le TGV dans notre région" (s.d.)
- Documents relatifs à une visite du président du PSC Charles-Ferdinand Nothomb au sein de l'arrondissement de Verviers (février 1973)°:
 - Notes préparatoires et notes manuscrites liées° :
 - ✓ "Résumé de données concernant l'arrondissement PSC de Verviers" (5 février 1973)
 - ✓ "Objectifs préconisés par le Mouvement Ouvrier Chrétien (MOC) de Verviers lors de l'entrevue avec Monsieur Nothomb : Au plan économique Au plan social Cantons de l'Est Plan culturel Plan familial Pensions" (7 février 1973)
 - ✓ "Les problèmes de l'enseignement dans l'arrondissement" (7 février 1973)
 - √ "Commission des classes moyennes : Note destinée à Monsieur le Président Nothomb - Étude de marché - Le CEPIC - Projet Akkermans concernant la fermeture des magasins le soir" (7 février 1973)
 - Extraits du discours prononcé par Charles-Ferdinand Nothomb à l'occasion de sa visite°
 - Rapports dans le cadre d'une rencontre organisée par la commission agricole du PSC de l'arrondissement de Verviers°:
 - ✓ "Introduction"
 - ✓ "Programme de politique agricole à l'intention du nouveau gouvernement"
 - ✓ "L'influence du revenu sur les structures agricoles"
 - ✓ "Le problème du logement et la question de l'assainissement de l'habitation"
 - ✓ "L'exploitation agricole dans l'évolution de l'économie La coopération"
 - ✓ "Mesures en faveur des écoles d'agriculture"
 - ✓ "Conclusion"
- Fiches techniques des sections locales de (1974) :
 - o Eupen°
 - o La Calamine°
 - o Lontzen°
- Notes de service du secrétariat (1975-1980)
- Listings des conseillers communaux issus des élections du 10 octobre 1976 pour les communes de :
 - o Amblève°
 - o Bullange°



- o Butgenbach°
- o Burg-Reuland°
- o Eupen°
- o La Calamine°
- o Lontzen°
- o Saint-Vith°
- Vade-mecum de l'arrondissement PSC de Verviers (1981-2001) :
 - 0 1981
 - 0 1982
 - 0 1993
 - 0 1998
 - 0 1999
 - 0 2001
- Documents relatifs à la commission agricole de l'arrondissement PSC de Verviers (1992-2002)°:
 - Listing de la composition de la commission agricole de l'arrondissement PSC de Verviers (1992)
 - o Invitations et ordres du jour de réunions de la commission (1996-2002)
 - o Comptes-rendus de réunions de la commission (1993-2002)
 - o Correspondance diverse (1994-2002)
 - Notes manuscrites (s.d.)
- Statuts (1999):
 - o Nouveau PSC (1999)
 - o ASBL PSC de l'Arrondissement de Dinant (s.d.)
 - o Projet de statuts d'une section locale du PSC (s.d.)



Organes satellites (1972-2001)

Aînés PSC

Référence: PSC_VERVIERS_C_001

Date: 1994-2001

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Document de travail : "Les aînés et la politique communale Quelques réflexions et propositions des Aînés du PSC en préparation des élections communales de 1994" (1994)
- Invitations et ordres du jour des réunions mensuelles des Aînés PSC de l'arrondissement de Verviers (1999)
- Articles de presse (1999-2000)
- Correspondance diverse (1999-2001)

Association des Mandataires Locaux (AML)

Référence: PSC_VERVIERS_C_002

Date: 1977-1987

Importance matérielle : 1 chemise

- Correspondance diverse (1977-1986)
- Ordres du jour des réunions de la Fédération des Mandataires Communaux PSC (1977-1986)
- Procès-verbaux des réunions de la Fédération des Mandataires Communaux PSC des 27 octobre 1980, 21 octobre 1986 et 27 novembre 1986 (1980-1986)
- Documents relatifs à l'organisation d'évènements par la Fédération des Mandataires Communaux PSC (1980-1981) :
 - O Congrès national de la Fédération des Mandataires Communaux PSC : "Les communes : 3 ans après les fusions, 5 ans après le congrès de Spa" (1980) :
 - ✓ Programme
 - ✓ Actes
 - O Congrès national de la Fédération des Mandataires Communaux PSC : "Gérer la commune malgré la crise" (1981) :
 - ✓ Rapport
- Notes et documents de travail (1981-1986) :
 - o "Projet intercommunale pour l'épuration" (1981)
 - "Répartition du Fonds des provinces revenant aux provinces wallonnes pour 1986"
 (1986)



Jeunes PSC

Référence: PSC_VERVIERS_C_003

Date: 1972-1998

Importance matérielle : 3 liasses

- Documents organisationnels (1972-1976):
 - Statuts nationaux des Jeunes Sociaux Chrétiens (1972)
 - Règlement d'ordre intérieure des Jeunes Sociaux Chrétiens de l'arrondissement de Verviers (1973)
 - o Calendrier des activités pour l'année 1974 (1974)
 - o Listing des Jeunes Sociaux Chrétiens de l'arrondissement de Verviers (1974)
 - O Dossier d'agréation des Jeunes Sociaux Chrétiens de la province de Liège (1975)
 - o Rapport sur la situation des sections locales au 1er janvier 1975 (1975)
 - o Brochure sur les élections communales 1976 (1976)
- Motions des Jeunes Sociaux Chrétien de l'arrondissement de Verviers (1973-1981) :
 - "La démission du Secrétaire d'État aux Cantons de l'Est" (1973)
 - o "La problématique des Fourons" (1976)
 - o "La réforme des pouvoirs locaux" (1976)
 - o "Les incidents violents dans les Fourons" (1979)
 - o "La situation économique et financière" (1981)
- Correspondance diverse (1973-1997)
- Notes et documents de travail (1974-1982) :
 - o "La communauté européenne : perspective 80" (1974)
 - "Union Européenne des Jeunes Démocrates-Chrétiens L'Europe en 1974 : bilan et objectifs" (1974)
 - Chantier de travail du Mouvement Chrétien pour la Paix à Matera" (1975)
 - o "Compte-rendu du bureau politique de l'U.E.J.D.C." (1975)
 - o "Éventail des principales attitudes face à l'école pluraliste" (1975)
 - o "L'Europe des travailleurs Motion finale d'un colloque de l'U.E.J.D.C." (1975)
 - "La convention entre les États d'Afrique, des Caraïbes et du Pacifique, et la C.E.E. : la Convention de Lome" (1975)
 - o "Le pouvoir communal et les jeunes" (1975)
 - o "Le problème énergétique au niveau européen" (1975)
 - o "Réflexion sur l'Union Européenne" (1975)
 - o "Enseignement : Quelle école ? Pour quel but ?" (1976)
 - o "La régionalisation" (1976)
 - o "Les techniques publicitaires électorales" (1976)
 - "Objectifs politiques des Jeunes Sociaux Chrétiens en matière de service militaire"
 (1976)
 - o "Situation économique de l'arrondissement de Verviers" (1976)
 - o "La propriété" (1977)



- o "Rapport concernant le séminaire de Strasbourg" (1977)
- "Initiation à la politique Le manifeste mondial des partis démocrates chrétiens"
 (1978)
- "Note de travail relative à la position des Jeunes Sociaux Chrétiens sur le dialogue communautaire" (1978)
- "La protection de la jeunesse et les Jeunes Sociaux Chrétiens" (1978)
- o "Réduction du temps de travail" (1978)
- o "Manifeste de perspectives sociales chrétiennes" (1981)
- o "Le PSC tel que nous le voulons Jeunes Sociaux Chrétiens" (1982)
- o "Tu as 17...20 ans et tu sors de l'école" (1982)
- o "JPOC Jeunes du Parti Ouvrier Chrétien" (s.d.)
- o "La fusion des communes Vivre dans les villages" (s.d.)
- Documents relatifs aux instances directoriales (1974-1984):
 - Procès-verbaux des réunions de l'équipe régionale des Jeunes Sociaux Chrétiens de Waremme (1974-1975)
 - Invitations, ordres du jours et procès-verbaux des réunions du Bureau et du Comité d'arrondissement des Jeunes Sociaux Chrétiens de Verviers (1974-1984)
 - Ordres du jours et procès-verbaux des réunions du Bureau National et du Comité National des Jeunes Sociaux Chrétiens (1975-1980)
 - Ordres du jour et procès-verbaux des réunions de la Commission agricole des Jeunes Sociaux Chrétiens (1982-1984)
- Articles de presse (1975-1977)
- Documents relatifs à l'organisation d'évènements par les Jeunes Sociaux Chrétiens (1975-1998) :
 - o Invitations et programmes divers :
 - ✓ "Journée Europe" (8 mars 1975 à Verviers)
 - ✓ "L'eau en Wallonie" (28 novembre 1975 à Verviers)
 - ✓ "Soirée d'information Quels services sociaux et médicaux demain dans nos communes ?" (2 avril 1976 à Herve)
 - ✓ "Publicité et stratégie d'une campagne électorale Séminaire de formation aux techniques modernes de publicité électorale" (26-27 juin 1976 à Natoye)
 - ✓ "Conférence-Débat L'enjeu des élections communales" (17 septembre 1976 à Verviers)
 - Colloque des Jeunes Sociaux Chrétiens : "A libertés nouvelles, responsabilités nouvelles" (19 mai 1973 à Binche) :
 - ✓ Programme
 - ✓ Comptes-rendus des exposés
 - Congrès national des Jeunes Sociaux Chrétiens : "Jeunes : égaux et responsables ?"
 (27 avril 1974 à Namur) :
 - ✓ Listing des membres du comité d'honneur
 - ✓ Présentation des candidats au renouvellement du bureau national
 - ✓ Compte-rendu
 - O Congrès national des Jeunes Sociaux Chrétiens : "Les jeunes face à leur avenir professionnel" (8-9 novembre 1975 à Marche-en-Famenne) :



- ✓ Documents préparatoires
- ✓ Document de travail : "Les jeunes et le droit au travail"
- ✓ Rapports des Commissions :
 - Commission I : "Formation professionnelle et accès à la profession.
 Emploi des jeunes : propositions d'objectifs et d'actions"
 - Commission II : "Les conditions qui entourent le jeune au travail"
- ✓ Motions
- Congrès national des Jeunes Sociaux Chrétiens : "Le pouvoir" (12-13 février 1977 à Jette)
 - ✓ Programme
 - ✓ Règlement d'ordre intérieur
 - ✓ Rapports :
 - "Politique de la santé"
 - "Pouvoir et éducation"
 - "Pouvoir et propriété"
 - "Pouvoir politique"
 - "Réflexions économie-emploi"
 - ✓ Amendements
- Week-end d'étude : "Les travailleurs immigrés en Belgique" (11-12 juin 1977 à Overijse)
 - ✓ Rapport
- Congrès national des Jeunes Sociaux Chrétiens : "Ce pays est le vôtre...Aidez-nous à la construire" (13 novembre 1977 à Dinant) :
 - ✓ Programme
 - ✓ Règlement d'ordre intérieur
 - ✓ Carte de délégué
 - ✓ Curriculum vitae des candidats à différents postes
 - ✓ Rapport introductif
 - ✓ Rapport de la Commission III : "Politique de recherche scientifique et technologique"
- Congrès national des Jeunes Sociaux Chrétiens : "Les problèmes énergétiques en Belgique" (9 avril 1979 à Namur)
 - ✓ Programme
 - ✓ Notes :
 - "Quelle est la situation actuelle en Belgique en matière d'énergie ?"
 - "Quel est l'enjeu de la politique énergétique en Belgique ?"
 - "Qui décide de la politique énergique en Belgique ?"
 - "Est-il possible de réorienter la politique énergétique en Belgique ?"
 - ✓ Proposition de modifications statutaires
 - ✓ Statuts nationaux des Jeunes Sociaux Chrétiens
 - ✓ Projet de résolutions : "Les jeunes sociaux chrétiens et l'énergie"
- Congrès national des Jeunes Sociaux Chrétiens : "Bilan de l'action du PSC" (27 octobre 1979 à Louvain-la-Neuve)
 - ✓ Programme



- ✓ Rapports des Commissions :
 - "Commission I : Le PSC et l'enseignement"
 - "Commission II : Le PSC et les finances publiques"
 - "Commission III : Le PSC et la politique économique et sociale (déclaration de Seraing)"
 - "Commission IV : Le PSC et le pouvoir du citoyen"
 - "Commission V : Le PSC et la réforme des institutions"
- ✓ Documents relatifs à l'élection du Bureau National des Jeunes Sociaux Chrétiens :
 - Candidature de Thierry Faut à la présidence nationale des Jeunes Sociaux Chrétiens : "Mes solutions d'espoir"
 - Candidature de Jean Proesmans à la présidence nationale des Jeunes Sociaux Chrétiens
 - Candidature de Dominique Cabiaux au poste de Secrétaire Général Adjoint
 - Candidature de Jean-Paul Dumont au poste de membre du Bureau National
- Congrès national des Jeunes Sociaux Chrétiens : "Pour un modèle d'intégration" (7 novembre 1998 à Eupen) :
 - ✓ Programme
 - ✓ Amendements
 - ✓ Actes du congrès
 - ✓ Articles de presse
- Notes manuscrites (s.d.)



Sections locales (1974-2001)

Section locale d'Aubel

Référence: PSC_VERVIERS_D_001

Date: 1974-2001

Importance matérielle: 2 chemises

Description:

- Fiche technique de la section locale PSC de Aubel (1974)°
- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Documents relatifs aux renouvellements des instances locales (1997 ; 2001)

- Correspondance (1998-2001)

Section locale de Baelen

Référence: PSC_VERVIERS_D_002

Date: 1976-2001

Importance matérielle: 2 chemises

Description:

- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Réclamation du comité de la section locale de Baelen pour la convocation d'un congrès destiné à redéfinir le PSC et à décider de la participation ou non du PSC au gouvernement (3 décembre 1981)°
- Composition du Conseil communal de Baelen suite aux élections du 8 octobre 2000 (2001)
- Documents relatifs au renouvellement des instances locales (2001)
- Correspondance (2001)

Section locale de Dison

Référence: PSC_VERVIERS_D_003

Date: 1974-2001

Importance matérielle : 3 pièces et 1 chemise

- Fiche technique de la section locale PSC de Dison (1974)°
- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Courriers échangés entre le comité de la section locale de Dison et le président du PSC Charles-Ferdinand Nothomb ainsi que le député PSC Melchior Wathelet relatifs à des tensions sur l'élaboration des listes pour les élections législatives et provinciales (1977-1978)°



- Documents relatifs au renouvellement des instances locales (2001)
- Article de presse (2001)

Section locale de Herve

Référence: PSC_VERVIERS_D_004

Date: 1974-2001

Importance matérielle: 2 chemises

Description:

- Fiche technique de la section locale PSC de Herve (1974)°
- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Correspondance diverse (1976-1982)°
- Documents relatifs à la conférence sur "L'environnement et le développement durable : les grands défis du XXIe siècle" du 5 novembre 1998
- Invitations et ordres du jour aux assemblées générales (2000-2001)
- Documents relatifs aux élections communales d'octobre 2000
- Documents relatifs au renouvellement des instances locales (2001)

Section locale de Jalhay

Référence : PSC_VERVIERS_D_005

Date: 1976-2001

Importance matérielle : 1 pièce et 1 chemise

Description:

- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Courriers relatifs à l'envoi au président du PSC Paul Vanden Boeynants du nouveau périodique local PSC "Alternative communale" (1981)°
- Liste des représentants de la section locale (2001)

Section locale de Lierneux

Référence: PSC_VERVIERS_D_006

Date: 1974-2001

Importance matérielle : 2 chemises

- Fiche technique de la section locale PSC de Lierneux (1974)°
- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Documents relatifs aux renouvellements des instances locales (1997; 2001)
- Documents relatifs aux élections d'octobre 2000



Section locale de Limbourg

Référence: PSC_VERVIERS_D_007

Date: 1976-2001

Importance matérielle: 1 chemise et 3 pièces

Description:

- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°

- Documents relatifs au renouvellement des instances locales (2001)

Section locale de Malmedy

Référence : PSC_VERVIERS_D_008

Date: 1976-2001

Importance matérielle : 3 pièces et 1 chemise

Description:

- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°

- Liste des élus communaux aux élections d'octobre 2000 (2001)

- Documents relatifs au renouvellement des instances locales (2001)

Section locale d'Olne

Référence : PSC_VERVIERS_D_009

Date: 1974-2001

Importance matérielle : 2 chemises

Description:

Fiche technique de la section locale PSC d'Olne (1974)°

- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°

- Invitation à la conférence sur "Les avantages sociaux. Le projet de décret sur l'accueil de l'enfant" du 9 novembre 1998

- Documents relatifs aux renouvellements des instances locales (1998; 2001)

Section locale de Pepinster

Référence: PSC_VERVIERS_D_010

Date: 1976-2001

Importance matérielle: 2 pièces et 3 pièces

Description:

- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°

- Résultats du renouvellement des instances locales (2001)



- Liste des représentants de la section locale (2001)

Section locale de Plombières

Référence: PSC_VERVIERS_D_011

Date: 1974-2001

Importance matérielle : 2 chemises

Description:

- Fiche technique de la section locale PSC de Plombières (1974)°
- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Correspondance diverse (1978-1980)°
- Statuts de la section locale de Plombières (1978)
- Documents relatifs aux renouvellements des instances locales (1978-1979 ; 2001)

Section locale de Spa

Référence: PSC_VERVIERS_D_012

Date: 1974-2001

Importance matérielle : 1 chemise et 3 pièces

Description:

- Fiche technique de la section locale PSC de Spa (1974)°
- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Documents relatifs au renouvellement des instances locales (2001)

Section locale de Stavelot

Référence: PSC_VERVIERS_D_013

Date: 1976-2001

Importance matérielle : 1 chemise et 3 pièces

Description:

- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Documents relatifs au renouvellement des instances locales (2001)

Section locale de Stoumont

Référence: PSC_VERVIERS_D_014

Date: 1976-2001

Importance matérielle : 1 pièce et 1 chemise

Description:

- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°



- Courriers du président de la section locale PSC de Stoumont, H.Maudoux, relatifs sa candidature à une fonction d'attaché de cabinet (1977)°
- Liste des représentants de la section locale (2001)

Section locale de Theux

Référence: PSC_VERVIERS_D_015

Date: 1976-2001

Importance matérielle : 3 pièces et 1 chemise

Description:

- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Courrier d'un membre du PSC adressé au PSC national relatif aux négociations gouvernementales (7 janvier 1979)°
- Documents relatifs au renouvellement des instances locales (2001)

Section locale de Thimister

Référence : PSC_VERVIERS_D_016

Date: 1976-2001

Importance matérielle: 3 pièces et 3 pièces

Description:

- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Documents relatifs au renouvellement des instances locales (2001)

Section locale de Trois-Ponts

Référence: PSC_VERVIERS_D_017

Date: 1976-2001

Importance matérielle : 1 chemise et 3 pièces

Description:

- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Documents relatifs au renouvellement des instances locales (2001)

Section locale de Verviers

Référence: PSC_VERVIERS_D_018

Date: 1974-2001

Importance matérielle: 2 chemises

Description:

- Fiche technique de la section locale PSC de Verviers (1974)°



- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Correspondance diverse (1977-1978)°
- Résultats des élections au sein de la section locale de Verviers (23 février 2001)°
- Documents relatifs au renouvellement des instances locales (2001)

Section locale de Waimes

Référence: PSC_VERVIERS_D_019

Date: 1976-2001

Importance matérielle : 2 chemises

Description:

- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Correspondance diverse (1980)°
- Liste des élus aux élections d'octobre 2000 (2001)
- Documents relatifs au renouvellement des instances locales (2001)
- Article de presse (2001)

Section locale de Welkenraedt

Référence: PSC_VERVIERS_D_020

Date: 1974-2001

Importance matérielle : 2 chemises

- Fiche technique de la section locale PSC de Welkenraedt (1974)°
- Documents relatifs aux élections communale du 10 octobre 1976 (1976)°
- Listes des membres du Bureau de la section locale (1999-2001)
- Invitations et ordres du jour aux réunions des instances dirigeantes de la section locale (2000-2001)
- Procès-verbal de la réunion du Bureau du 9 octobre 2001
- Documents relatifs aux élections d'octobre 2000 (2000)
- Documents relatifs au renouvellement des instances locales (2001)



Élections (1954-2001)

E.I. Élections communales et provinciales (1954-2000)

Élections provinciales du 11 avril 1954

Référence: PSC_VERVIERS_E_I_001

Date: 1954

Importance matérielle: 1 pièce

Description:

- Résultats électoraux pour l'arrondissement de Verviers (1954)

Élections provinciales du 12 octobre 1958

Référence : PSC_VERVIERS_E_I_002

Date: 1958

Importance matérielle: 1 pièce

Description:

- Résultats électoraux pour l'arrondissement de Verviers (1958)

Élections provinciales du 26 mars 1961

 $\textit{R\'ef\'erence}: PSC_VERVIERS_E_I_003$

Date: 1961

Importance matérielle: 1 pièce

Description:

- Résultats électoraux pour l'arrondissement de Verviers (1961)

Élections provinciales du 23 mai 1965

Référence: PSC_VERVIERS_E_I_004

Date : 1965

Importance matérielle: 1 pièce

Description:

- Résultats électoraux pour l'arrondissement de Verviers (1965)

Élections provinciales du 31 mars 1968

Référence : PSC_VERVIERS_E_I_005



Date: 1968

Importance matérielle: 1 pièce

Description:

- Résultats électoraux pour l'arrondissement de Verviers (1968)

Élections provinciales du 7 novembre 1971

Référence : PSC_VERVIERS_E_I_006

Date: 1971

Importance matérielle: 2 pièces

Description:

- Résultats électoraux pour l'arrondissement de Verviers (1971)
- Résultats électoraux pour la Province de Liège (1971)

Élections communales du 10 octobre 1976

Référence : PSC_VERVIERS_E_I_007

Date: 1976

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Listes des candidats PSC ou affiliés aux élections (1976)
- Listes des candidats PSC ou affiliés élus aux élections (1976)

Élections communales du 10 octobre 1982

Référence : PSC_VERVIERS_E_I_008

Date: 1982

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Documents relatifs à la convention nationale du PSC du 5 septembre 1982
- Vade-mecum préélectoral pour les élections communales d'octobre 1982
- Note "Objectifs 1982"

Élections communales du 9 octobre 1988

Référence : PSC_VERVIERS_E_I_009

Date : 1988

Importance matérielle: 1 pièce



- Programme de la convention "PSC en fête" à Floreffe, le 24 septembre 1988

Élections communales et provinciales du 9 octobre 1994

Référence: PSC_VERVIERS_E_I_010

Date: 1994

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Documents organisationnels (1994):
 - Document de présentation des candidats
 - o Déclaration d'acceptation des candidats
 - o Récapitulatif des opérations électorales précédant les élections du 9 octobre
 - o Coordination officieuse de la loi électorale communale
 - o Coordination officieuse de la loi électorale provinciale
- Documents de travail "Le citoyen au cœur de sa commune" :
 - "Module 1 : La commune, partenaire pour l'emploi"
 - o "Module 2 : La commune, partenaire de la politique du logement »
 - o "Module 3 : La commune, partenaire pour la sécurité"
 - o "Module 3bis : La commune, face à la toxicomanie"
 - o "Module 4 : La commune et l'environnement"
 - o "Module 5 : La commune et l'enfant'
- Résultats et commentaires des élections communales de Plombières (1994)

Élections communales et provinciales du 8 octobre 2000

Référence : PSC_VERVIERS_E_I_011

Date: 1999-2000

Importance matérielle: 4 liasses

- Correspondance diverse (1999-2000)
- Programmes du PSC (2000):
 - o pour les élections provinciales et communales
 - o pour la ville de Verviers
- Procès-verbaux de réunions de travail du PSC de la province de Liège (2000)
- Documents organisationnels (2000)
- Notes et documents de travail (2000) :
 - o "Argumentaire"
 - o "Charte graphique"
 - o "Comment bien mener sa campagne"
 - o "Élections provinciales du 8 octobre 2000 : Arrondissement de Verviers Statistiques"



- o "Élections provinciales du 8 octobre 2000 : État des lieux"
- o "Journaux de campagne du PSC"
- "Projection des résultats des élections régionales du 13 juin 1999 sur les résultats des élections provinciales du 8 octobre 2000 dans l'arrondissement de Verviers"
- "Televesdre"
- Notes manuscrites (2000)
- Imprimés électoraux divers hors PSC (2000)
- Articles de presse (2000)
- Résultats électoraux (2000)

E.II. Élections législatives et provinciales (1973-1999)

Élections législatives et provinciales du 10 mars 1974

Référence : PSC_VERVIERS_E_II_001

Date: 1973-1974

Importance matérielle : 1 liasse

- Convention PSC-PSB relative à la conclusion d'un accord pour la constitution de la Députation Permanente de la province de Liège (1973)
- Notes dactylographiées (1973-1974):
 - "Réflexions sur la situation politique dans l'est du pays" (Guillaume Schyns / 27 décembre 1973)
 - o "PSC Arrondissement de Verviers Crise gouvernementale 1974 Note pour la Commission des sages" (28 janvier 1974)
 - "Communiqué de la Confédération Nationale des Associations de parents Les parents d'élèves internes de l'enseignement libre sont gravement dupés" (février 1974)
 - "Note pour Monsieur Égide Moreau, député permanent Composition du Conseil Provincial de Liège et répartition des membres entre les districts" (1974)
 - o "Élections législatives du 10 mars 1974 Comportement de l'électorat Hombourgeois" (Albert Stassen / 1974)
 - "Programme des réunions électorales locales dans l'arrondissement de Verviers"
 (1974)
 - o "Proposition de loi relative à la représentation de la région de langue allemande aux Chambres législatives et au Conseil provincial de Liège" (Guillaume Schyns / s.d.)
- Correspondance diverse relative à la préparation des élections (1973-1974)
- Notes manuscrites (1973-1974)
- Planche de bande dessinée humoristique relative au premier choc pétrolier détournant la prière du Notre Père (1974)
- Listings des candidats PSC de la province de Liège (1974)



- Directives du PSC aux témoins (1974)
- Résultats électoraux (1974)
- Articles de presse (1974)

Élections législatives et provinciales du 17 avril 1977

Référence: PSC_VERVIERS_E_II_002

Date: 1977

Importance matérielle : 1 liasse

Description:

- Programme électoral du PSC : "Le PSC face à la crise" (1977)
- Documents organisationnels (1977)
- Correspondance diverse relative à la préparation des élections (1977)
- Rapport du comité directeur du PSC relatif aux missions de la Commission des sages dans le cadre des élections (1977)
- Notes manuscrites (1977)
- Articles de presse (1977)
- Résultats des élections provinciales du 17 avril 1977 pour la province de Liège (1977)

Élections législatives et provinciales du 17 décembre 1978

Référence: PSC_VERVIERS_E_II_003

Date: 1978

Importance matérielle : 1 liasse

- Programme électoral du PSC : "Aller à l'essentiel pour rendre l'avenir possible" (1978)
- Note dactylographiée : "Quand les jeunes deviennent des locomotives électorales" (1978)
- Listings (1978):
 - o des candidats PSC des districts de l'arrondissement de Verviers
 - o des meetings PSC dans l'arrondissement de Verviers
- Correspondance diverse relative à la préparation des élections (1978)
- Conventions:
 - o entre l'aile francophone et germanophone du PSC de l'arrondissement de Verviers relative à la répartition des sièges entre rôle linguistique (1978)
 - de sobriété et de respect réciproque pour la campagne électorale de novembredécembre 1978 entre le Parti Social Chrétien et le Parti Socialiste (25 novembre 1978)
- Notes manuscrites (1978)
- Imprimés électoraux du PSB et du PRL (1978)
- Articles de presse (1978)
- Résultats électoraux (1978) :
 - o des élections provinciales du 17 décembre 1978 au sein de la province de Liège



 du PSC, du PSB, du PRLW, du RW et du PC des arrondissements de Huy et de Waremme dans les cantons entre 1968 et 1978 et dans les arrondissements entre 1958 et 1978

Élections législatives et provinciales du 8 novembre 1981

Référence : PSC_VERVIERS_E_II_004

Date: 1981

Importance matérielle : 1 liasse

Description:

- Notes dactylographiées (1981):
 - o "Comparaison des deux sondages"
 - o "Les dessous d'une alliance de députation contre nature"
- Notes manuscrites (1981)
- Correspondance diverse relative à la préparation des élections (1981)
- Documents organisationnels (1981)
- Imprimés électoraux du PS, de l'UDRT, du FDF-RW et du PRL (1981)
- Résultats électoraux en province de Liège (1981)
- Articles de presse (1981)

Élections législatives et provinciales du 13 octobre 1985

Référence : PSC_VERVIERS_E_II_005

Date: 1985

Importance matérielle : 2 liasses

- Notes et documents de travail (1985) :
 - o "L'avenir des femmes *Infor-section* n° spécial"
 - "Le PSC et l'agriculture"
 - "Les 10 ambitions du PSC Priorités pour le futur gouvernement et les futurs exécutifs"
 - o "Liberté, solidarité, enthousiasme Programme politique pour la prochaine législature"
 - o "Mémorandum du front commun syndical de la R.T.T. au gouvernement"
 - o "Nos clefs pour un enseignement de qualité CESC-PSC : même combat"
 - "Résultats et commentaires des élections du 13 octobre 1985 dans l'arrondissement de Verviers"
- Notes manuscrites (1985)
- Correspondance diverse relative à la préparation des élections (1985)
- Documents organisationnels (1985)
- Convention entre l'aile francophone et germanophone du PSC de l'arrondissement de Verviers relative à la répartition des sièges entre rôle linguistique (1985)



- Imprimés électoraux du PS, d'ECOLO et du PRL (1985)
- Résultats électoraux (1985) :
 - o en province de Liège
 - o pour le Sénat
- Articles de presse (1985)
- Revue de presse réalisée par le secrétariat d'arrondissement (1985)
- Documents post-électoraux (1985) :
 - o Accord de gouvernement
 - Documents de travail :
 - ✓ "Analyse des résultats des élections législatives et provinciales du 13 octobre 1985 réalisée par le secrétariat d'arrondissement"
 - ✓ "Comparaison entre l'accord de gouvernement et les dix ambitions du PSC pour le futur gouvernement"

Élections législatives et provinciales du 13 décembre 1987

Référence: PSC_VERVIERS_E_II_006

Date: 1987

Importance matérielle : 2 liasses

- Programmes électoraux du PSC (1987) :
 - o "Le courage de ses idées, le cran de les appliquer"
 - "Programme pour les élections législatives du 13 décembre 1987"
- Notes et documents de travail (1987) :
 - "Actualisation des dix propositions des JPSC au programme du PSC"
 - "Campagne législative 13 décembre 1987 Réunion du PSC national du 26 octobre 1987"
 - o "Cent mille jeunes nous regardent"
 - o "Élections du 13 décembre 1987 : bref rappel historique"
 - o "Parti Social Chrétien de l'arrondissement de Verviers Analyse des résultats électoraux du 13 décembre 1987 dans la perspective des élections communales"
 - "PSC Informations agricoles"
 - "PSC Projet de programme agricole et rural"
 - o "Résultats et commentaires des élections du 13 décembre 1987 dans l'arrondissement de Verviers"
- Documents organisationnels (1987)
- Notes manuscrites (1987)
- Imprimés électoraux du PS, d'ECOLO et du PRL (1987)
- Résultats électoraux (1987)
- Articles de presse (1987)



Élections législatives du 24 novembre 1991

Référence: PSC_VERVIERS_E_II_007

Date: 1991-1992

Importance matérielle : 3 liasses

Description:

- Programmes électoraux (1991):
 - o Projet de programme électoral du PSC (1991)
 - o Programme électoral du PSC (1991)
- Notes et documents de travail (1991):
 - "Analyse des résultats électoraux du canton d'Aubel Élections du 24 novembre 1991"
 - o "Analyse du 24 novembre 1991 Analyse pour le canton de Herve"
 - o "Comportement de l'électorat du canton d'Aubel le 24 novembre 1991"
 - o "Les élections législatives et provinciales du 24 novembre 1991 Synthèse"
- Correspondance diverse relative à la préparation des élections (1991)
- Documents organisationnels (1991)
- Conventions (1991):
 - o entre le PSC national et l'arrondissement PSC de Verviers relative aux dépenses électorales
 - entre l'aile francophone et germanophone du PSC de l'arrondissement de Verviers relative à la répartition des sièges entre rôle linguistique
- Imprimés électoraux du PS, d'ECOLO, du FDF et du PRL (1991)
- Résultats électoraux officieux (1991)
- Articles de presse (1991)
- Dépenses électorales des différents candidats PSC de l'arrondissement de Verviers (1991)
- Documents post-électoraux (1992):
 - o Projet de déclaration de politique communautaire (1992)
 - o Projet de déclaration de politique régionale (1992)

Élections législatives et régionales du 21 mai 1995

Référence : PSC_VERVIERS_E_II_008

Date: 1995

Importance matérielle : 1 liasse

- Programmes (1995) :
 - o "Les dix engagements du PSC"
 - o "Gérer le risque pour conjurer la peur. Les engagements du PSC"
- Documents organisationnels (1995):
 - Agenda médias spécial élections PSC



- o Directives aux témoins
- o Convocation des témoins "pour info"
- o Brochure "Vous voterez pour la première fois ? Alors..."
- o Directives pour la propagande électorale par voie postale
- Documents de travail (1995):
 - Note relative à la projection des résultats
 - "Les bizarreries de l'apparentement. La non-élection d'Albert Gehlen"
 - o "La politique fédérale sous le gouvernement Dehaene I. Note politique concernant l'agriculture"
 - o Communiqués de presse émanant du Ministre de l'Agriculture
 - o "L'aide communautaire à la préretraite en agriculture"
 - o "Lignes de force et actions [relatives au secteur de l'agriculture] pour une prochaine période gouvernementale"
 - o "La politique agricole commune dans un nouvel environnement"
- Courrier du 7 septembre 1995 relatif à la fin des activités politiques de Melchior Wathelet
- Résultats électoraux (1995) :
 - o Résultats par bureau de dépouillement
 - o Analyse des résultats électoraux du Canton d'Aubel
 - o Comparaisons des résultats avec les élections précédentes
 - o Étude "Les élections des dernières années jusqu'à 1995. Les résultats. La particularité de l'arrondissement de Verviers"
- Propagande électorale (1995) :
 - Projets de tracts des candidats PSC
 - o Imprimés électoraux des autres partis
- Articles de presse (1995)

Élections législatives et régionales du 13 juin 1999

Référence: PSC_VERVIERS_E_II_009

Date: 1999

Importance matérielle : 6 liasses

- Programmes électoraux (1999)
 - o "5 manières de vivre mieux Programme du Nouveau PSC"
 - o "44 idées pour se faire une opinion"
- Notes et documents de travail (1999) :
 - o "Analyse et commentaire des résultats des élections du 13 juin 1999 dans l'arrondissement de Verviers"
 - "Bilan du Gouvernement wallon 1995-1999 : Conseil général du Nouveau PSC 17 avril 1999"
 - o "Bilan du Ministre Guy Lutgen"
 - o "Bilan du Ministre Michel Lebrun"
 - o "Bilans du Ministre William Ancion"



- "Elections 1999 Responsables de campagne : Réunion du 10 février 1999 -PowerPoint"
- "Journaux de campagne du PSC n° 1 à n°10"
- o "Législature 1995-1999 : Les accents PSC dans l'action du gouvernement fédéral"
- "Les priorités du Nouveau PSC dans l'arrondissement de Verviers Conférence de presse du 22 avril 1999"
- o "Procès-verbaux des réunions de préparation à la campagne électorale des 11 février, 11 mars, 6 avril, 12 avril et 26 avril 1999"
- "Projection électorale comparative 1995-1999"
- o "Résultats électoraux 13 juin 1999 Canton d'Aubel"
- Vade-mecum du candidat (1999)
- Correspondance diverse relative à la préparation des élections (1999)
- Documents organisationnels (1999)
- Imprimés électoraux du PS, d'ECOLO, du FN, de Vivant et du PRL-FDF-MCC (1999)
- Résultats électoraux (1999)
- Articles de presse (1999)

E.III. Élections européennes (1979-1999)

Élections européennes du 10 juin 1979

Référence: PSC_VERVIERS_E_III_001

Date: 1979

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Documents organisationnels (1979):
 - o Présentation du poll et des candidats
 - o Invitation à la réunion préparatoire aux élections du 12 avril 1979
 - Correspondance
- Résultats électoraux (1979)
- Articles de presse (1979)

Élections européennes du 17 juin 1984

Référence : PSC_VERVIERS_E_III_002

Date: 1984

Importance matérielle: 1 chemise

- Documents organisationnels (1984):
 - O Documents relatifs aux témoins aux bureaux de vote et de dépouillement



- Cahier des charges
- Propagande électorale (1984) :
 - o Imprimés électoraux des autres partis
 - o Correspondance
- Résultat électoraux (1984)
- Brochure du Parlement européen "Pour Vous l'Europe. Élections juin 1984"
- Articles de presse (1984)

Élections européennes du 18 juin 1989

Référence : PSC_VERVIERS_E_III_003

Date: 1989-1990

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Documents organisationnels (1989):
 - o Documents relatifs aux témoins des bureaux de vote et de dépouillement
 - Textes législatifs
 - Correspondance
- Notes manuscrites (1989)
- Résultats électoraux (1989) :
 - o Résultats par vote nominatif
 - Note "Canton électoral d'Aubel. Elections européennes du 18 juins 1989.
 Commentaire général"
- Publication du CRISP sur les "Elections européennes en Belgique : géographie des voix de préférence" (1990)
- Propagande électorale (1989) :
 - o Imprimés électoraux des autres partis
 - o Correspondance relative aux Fourons
- Articles de presse (1989)

Élections européennes du 12 juin 1994

Référence : PSC_VERVIERS_E_III_004

Date: 1994

Importance matérielle: 1 chemise

- Documents relatifs aux témoins des bureaux de vote et de dépouillement (1994)
- Résultats électoraux (1994) :
 - Résultats des votes de listes et nominatifs
 - Note "Elections européennes du 12 juin 1994. Commentaires et analyse des résultats dans le canton d'Aubel"
- Propagande électorale (1994):



- Note "Ministre des Travaux publics, Jean-Pierre Grafé. Travaux réalisés en 1992 et 1993
- o Travaux projetés pour 1994. Arrondissement de Verviers"
- Notes relatives à des projets de tracts
- o Imprimés électoraux des autres partis

E.IV. Élections internes (1974-2001)

Élections à la présidence nationale du PSC

Référence: PSC_VERVIERS_E_IV_001

Date: 1979-1999

Importance matérielle : 1 chemise

Description:

- Élections 1979 :
 - Courrier de soutien à la candidature de Gérard Deprez
- Élections 1982 :
 - Correspondance
- Élections 1994 :
 - o Brochures des candidats
 - o Courrier de soutien à Gérard Deprez
- Élections 1996 :
 - o Programmes des candidats
 - o Correspondance
 - Articles de presse
- Élections 1998 :
 - Décision du Comité directeur du 24 mai 1998 suite à la démission de Charles-Ferdinand Nothomb
 - o Lettre de démission de Charles-Ferdinand Nothomb du 25 mai 1998
 - Invitations aux cérémonies de passation des pouvoirs les 19 juin 1998 et 23 octobre 1999
 - o Programme "Trois idées-force du contrat de relance"

Élections à la présidence de l'arrondissement de Verviers

Référence: PSC_VERVIERS_E_IV_002

Date: 1978-2001

Importance matérielle : 1 chemise



- Élections 1978 :
 - Présentations des candidats
 - o Programme de René Schyns
 - o Correspondance
- Élections 1998 :
 - o Calendrier de la procédure de renouvellement des instances
 - Présentations des candidats
 - o Programme de René Schyns
 - Correspondance
 - o Résultats
- Élections 2001 :
 - o Candidature et programme d'Alain Mager
 - Correspondance
 - o Bulletins de vote

Élections au comité et à la présidence des organes satellites de l'arrondissement de Verviers

Référence : PSC_VERVIERS_E_IV_003

Date: 1974-2001

Importance matérielle: 1 chemise

- Élections 1974-1975 :
 - o Règlement et propositions pour le renouvellement du comité d'arrondissement
 - o Correspondance
 - o Décisions du Comité directeur du 13 janvier 1976
- Élections 1998 :
 - o Procédure des élections
 - o Appel aux candidats et réception des candidatures
 - o Correspondance
 - o Résultats
- Élections 2001 :
 - o Bulletins de vote : cooptation au comité d'arrondissement
 - o Bulletins de vote : élection au bureau d'arrondissement



Évènementiel (1961-2002)

F.I. Congrès et conseils généraux (1961-2002)

Dix-septième congrès "Parti social-chrétien: doctrine sociale chrétienne", Ostende 1961

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_001

Date: 1-3 décembre 1961

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Programme des travaux du congrès

- Document préparatoire : "Philosophie de notre temps" (Yves Urbain)

- Motion

- Listes des participants de l'arrondissement de Verviers

Amendements de l'arrondissement de Verviers

Correspondance

Dix-huitième congrès "Au-delà de l'actualité", Bruxelles 1962

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_002

Date: 8-9 décembre 1962

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Notes manuscrites relative à la commission Problèmes Sociaux
- Liste des participants de l'arrondissement de Verviers
- Liste des candidatures présentées à l'élection du Président et de six membres élus de l'Aile wallonne
- Correspondance

Dix-neuvième congrès "Conception et raison d'être du Parti social-chrétien", Bruxelles 1963

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_003

Date: 13-14 décembre 1963

Importance matérielle : 1 chemise

Description:

- Interventions des instances du Comité d'arrondissement de Verviers

Communications du Secrétaire général du Parti, Georges Vidick



- Procès-verbaux des réunions préparatoires au congrès du 29 novembre et du 6 décembre 1963
- Liste des participants de l'arrondissement de Verviers
- Règlement d'ordre intérieur

Vingtième congrès "Un nouveau printemps, un nouveau programme", Bruxelles 1965

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_004

Date: 20-21 février 1965

Importance matérielle : 1 chemise

Description:

- Communications du Secrétaire général du Parti, Georges Vidick
- Candidatures pour le renouvellement de l'Aile wallonne du Comité national
- Amendements de l'arrondissement de Verviers
- Liste des participants de l'arrondissement de Verviers

Vingt et unième congrès "Demain, c'est le PSC", Liège 1965

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_005

Date: 18-19 décembre 1965

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Propositions de modifications statutaires proposées par le Comité national du 26 octobre 1965
- Rapport sur les propositions de modifications statutaires présentées par le Comité national du 26 octobre 1965
- Note : "Quelques réflexions à propos de l'organisation et du fonctionnement du Parti"
- Communications du Secrétaire général du Parti, Georges Vidick
- Liste des délégués de l'arrondissement de Verviers

Congrès de décision "Égaux et responsables", Huy 1973

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_006

Date: 28 octobre 1973

Importance matérielle: 1 chemise

- Programme
- Documents organisationnels
- Orientations doctrinales
- Projet de motion



- Note de travail pour la Commission Nationale Enseignement : "La prise de responsabilité dans l'enseignement par la gestion associative et les commissions scolaires régionales"
- Documents de travail :
 - o "La prise de responsabilités"
 - o "L'égalité entre les citoyens"
 - o "Le développement de l'action collective"
 - o "Pour plus de vérité en politique"
- Documents soumis au congrès
- Tract du groupe Rencontres

Congrès "C'est au premier âge que tout se décide", Liège et Tournai 1974

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_007

Dates: 28 septembre 1974; 26 octobre 1974

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Documents organisationnels
- Liste des candidats au Comité directeur
- Amendements
- Documents de travail :
 - o "Santé"
 - o "La formation des parents et des enseignants"
 - "Education et culture"
 - o "Cadre de vie"
 - "Cellule familiale"
- Documents soumis au congrès
- Communiqué de presse

Congrès "Tout commence dans votre commune", Spa 1975

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_008

Date: 11-12 octobre 1975

Importance matérielle : 1 chemise

- Documents organisationnels
- Discours d'Égide Moreau, président de l'arrondissement PSC de Verviers
- Rapports
- Rapports provisoires des commissions
- Projet de résolutions
- Documents relatifs à la Rénovation urbaine :
 - o Discours d'Alfred Califice
 - o Documents législatifs



Congrès "Le PSC face à la crise", Seraing 1976

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_009

Date: 29 mai 1976

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Documents organisationnels
- Résumé des rapports provisoires
- Déclaration de Seraing

Congrès "Pour une Europe au service des gens", Mons 1977

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_010

Date: 19 novembre 1977

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Documents organisationnels
- Rapport de la Commission "Organisation et animation du Parti"
- Documents relatifs à l'élection du Comité directeur
- Projet de programme politique du PPE
- Documentation sur Mons et sa région

Congrès de décision "La santé", Gembloux 1978

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_011

Date: 29 avril 1978

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Avant-projet de résolutions
- Document de travail : "Grands principes sur lesquels la Commission "Statuts" du congrès de Gembloux est amenée à voter"
- Correspondance

Congrès "Un vote clef pour l'Europe des libertés", Durbuy 1979

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_012

Date: 5-6 mai 1979

Importance matérielle: 1 chemise



- Programme du congrès
- Programme des colloques
- Rapports des assises nationales de la Fédération des Mandataires Communaux :
 - o "Statut financier et fiscal du mandataire communal"
 - "Le congé politique"
- Liste des candidats à l'élection du Comité directeur
- Documents relatifs aux élections européennes du 10 juin 1979 :
 - o Manifeste PSC-PPE
 - Liste des candidats PSC-PPE
- Périodique Durbuy... c'est vous, spécial Congrès

Congrès régional "La qualité de la vie", Stavelot 1979

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_013

Date: 20 octobre 1979

Importance matérielle: 1 pièce

Description:

- Invitation

Congrès "Pour être libre, l'homme doit être correctement informé", Marche 1980

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_014

Date: 28 juin 1980

Importance matérielle: 1 pièce

Description:

- Document organisationnel

Congrès "Courage aujourd'hui, espoir pour demain", Floreffe 1981

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_015

Date: 28 mars 1981

Importance matérielle: 2 pièces

Description:

Texte préparatoire au congrès

Résolutions définitives adoptées par le congrès

Conseil général "Quelles politiques européennes?", Louvain-la-Neuve 1981

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_016

Date: 16 mai 1981

Importance matérielle: 3 pièces



Description:

- Rapports thématiques

Congrès de décision à la participation gouvernementale, Bruxelles 1981

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_017

Date: 16 décembre 1981

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Documents organisationnels

- Programme des priorités de la politique gouvernementale
- Comparaison de l'accord gouvernemental avec le programme électoral du PSC

Congrès-débat "Construisons l'avenir", Louvain-la-Neuve 1982

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_018

Date: 12 juin 1982

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Rapports introductifs
- Note des militants PSC partisans du fédéralisme provincial : "Quel avenir pour la Belgique
- Documents relatifs à l'atelier 12 "Engagement personnel et mouvements volontaires"
- Périodique *Temps Nouveaux*, spécial Congrès

Congrès d'orientation "Construisons l'avenir", La Louvière 1982

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_019

Date: novembre-décembre 1982

Importance matérielle: 1 pièce

Description:

Document préparatoire "Le renouveau du PSC"

Congrès doctrinal "Construisons l'avenir", Mouscron 1983

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_020

Date: 23 avril 1983

Importance matérielle : 1 chemise



- Documents organisationnels
- Actes
- Documents de travail :
 - o Orientations doctrinales et politiques
 - Thèmes et actions prioritaires
- Périodiques, spécial congrès

Congrès "Espoir et solidarité", Bruxelles 1987

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_021

Date: 14 novembre 1987

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Documents organisationnels
- Documents préparatoires
- Compte-rendu
- Rapports
- Motions
- Propositions d'amendements par les arrondissements
- Note sur la commission des Aînés

Congrès "Une politique de l'environnement de la commune à l'Europe", Liège 1987

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_022

Date: 14 novembre 1987

Importance matérielle: 1 pièce

Description:

- Allocution de Pierre-Philippe Druet, professeur aux Facultés universitaires de Namur

Congrès-débat "Objectif Terre", Louvain-la-Neuve 1989

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_023

Date: 2 décembre 1989

Importance matérielle : 3 pièces

Description:

- Actes
- Périodiques, spécial congrès

Congrès de décision "Objectif Terre", Marche-en-Famenne 1990

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_024



Date: 21 avril 1990

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Programme
- Charte communale de l'environnement
- Projet de résolutions
- Projet de motion politique du PSC
- Actes du congrès
- Invitation au déjeuner des mandataires communaux

Congrès "Les priorités du PSC pour le secteur non marchand", Soignies 1991

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_025

Date: 23 mars 1991

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Documents organisationnels
- Actes du congrès
- Motion politique du PSC
- Engagements du PSC en faveur de l'enseignement
- Amendements statutaires
- Documents de travail :
 - "Pour une dynamique de la solidarité" (Confédération Chrétienne des Institutions sociales et de santé)
 - o "Les grandes orientations du PSC en matière d'enseignement et de politique éducative" (Rapport de la Commission Enseignement du Conseil de la Communauté Française)
- Périodiques Temps Nouveaux, spécial congrès

Congrès "Moi, je n'ai pas peur", Namur 1991

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_026

Date: 9 novembre 1991

Importance matérielle: 3 pièces

- Programme
- Programme électoral du PSC
- Discours de Gérard Deprez
- Périodique Temps Nouveaux, spécial élections



Congrès "Resserrer les liens entre les citoyens", Louvain-la-Neuve 1993

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_027

Date: 24 avril 1993

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Document organisationnel relatif aux commissions d'études de travail
- Actes
- Brochure "1001 conseils pour protéger l'environnement en Wallonie" (cabinet ministériel de Guy Lutgen)
- Périodique *Temps Nouveaux*, spécial congrès
- Article de presse (Michèle Bribosia)

Congrès "Communes, Intercommunales, Provinces, des institutions au service des citoyens", Liège 1993

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_028

Date: 23 octobre 1993

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Programme
- Règlement du congrès
- Actes
- Documents de travail :
 - o "I. Groupe de travail : Communes"
 - o "II. Groupe de travail : Intercommunales"
 - "III. Groupe de travail : Provinces"
- Notes
- Amendements
- Articles de presse

Congrès "L'Europe et l'emploi", Woluwé-Saint-Lambert 1994

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_029

Date: 23 avril 1994

Importance matérielle: 1 chemise

- Rapports:
 - "Compétitivité, coût du travail et emploi : quelle flexibilité pour quels objectifs ?"
 (Melchior Wathelet)



- o "Croissance et emploi : la nécessaire dimension européenne" (Philippe Maystadt)
- o "Développement technologique, stratégie industrielle et emploi" (Albert Liénard)
- o "Perspectives en matière d'emploi et pistes à envisager" (CEPESS)
- Manifeste du PSC pour les élections européennes du 12 juin 1994

Congrès du 50e anniversaire et de la refondation du PSC "Les nouveaux chantiers sont ouverts", Bruxelles 1995

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_030

Date: 16 décembre 1995

Importance matérielle : 1 chemise

Description:

- Programme
- Documents organisationnels
- Rapports
- Périodique *Temps Nouveaux*, spécial 50^e anniversaire

Conseil général d'actualité "Justice pénale et police", Namur 1996

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_031

Date: 30 novembre 1996

Importance matérielle : 3 pièces

Description:

- Rapport introductif (Joëlle Milquet et Nathalie de T'Serclaes)
- Projet de résolutions politiques
- Contribution du groupe PSC de la Chambre au débat "Pour une justice à visage humain"

Congrès "Rendre un sens à l'avenir ; Questions pour le XXIe siècle", Louvain-en-Woluwe 1997

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_032

Date : 11 janvier 1997

Importance matérielle: 3 pièces

Description:

- Programme
- Document préparatoire

Congrès "Rendre un sens à l'avenir ; Dynamiser nos régions : une Wallonie moderne", Liège 1997

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_033



Importance matérielle : 1997

Date: 24 mai 1997

1 chemise

Description:

- Programme
- Documents organisationnels
- Document préparatoire
- Compte-rendu de la réunion de concertation avec des membres de la Fonction publique de l'arrondissement de Verviers du 18 mars 1997
- Motion politique
- Documents de travail :
 - o "PME et indépendants. En parler... Mais surtout miser sur eux. PSC-PME, 50 propositions"
 - o "Note d'orientation économique"
 - o "Défense du service public face aux projets de la Commission Européenne"
 - o "Groupe de concertation Langendries. Conclusions au terme des travaux"
- Correspondance

Conseil général élargi sur "Reconstruire la Démocratie", Woluwe-Saint-Lambert 1997

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_034

Date: 18 juin 1997

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Programme
- Documents organisationnels
- Documents préparatoires
- Amendements
- Documents de travail :
 - o Note de l'Association des Mandataires Locaux (AML) : "Tutelle"
 - o Note d'Albert Stassen : "Réforme du système électoral"
- Motion politique
- Engagement de déontologie et d'éthique politique du mandataire social chrétien

Congrès "Rendre un sens à l'avenir ; Réinventer le lien social", Charleroi 1998

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_035

Date: 17 janvier 1998

Importance matérielle: 1 chemise



- Invitation et programme
- Projet de texte préparatoire au congrès
- Discours de Jean-Jacques Viseur
- Courrier de Charles-Ferdinand Nothomb

Congrès "Rendre un sens à l'avenir ; Eduquer pour demain", Mons 1998

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_036

Date: 16 mai 1998

Importance matérielle : 1 liasse

Description:

- Programme
- Documents organisationnels
- Documents préparatoires
- Amendements
- Propositions de modifications statutaires adoptées par le Comité directeur du 1er mai 1998
- Actes
- Revendications du secteur du théâtre
- Communiqué de presse du PSC
- Revue de presse de la Communauté Educative Sociale Chrétienne

Congrès "Rendre un sens à l'avenir ; Reconstruire la démocratie", Namur 1999

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_037

Date: 27 février 1999

Importance matérielle : 1 liasse

Description:

- Programme
- Documents organisationnels
- Introduction (Joëlle Milquet)
- Texte introductif et explicatif des résolutions
- Projet de résolutions
- Amendements
- Actes

Congrès des communes et des provinces "Pensez à vous à chaque moment de votre vie", Sart-Tilman 2000

Référence: PSC_VERVIERS_F_I_038

Date: 20 mai 2000

Importance matérielle: 1 chemise



Description:

- Programme
- Règlement du congrès
- Projet de résolution politique
- Programme des élections communales et provinciales 2000
- Brochure du PSC : "Euthanasie : ce que nous pensons"

Congrès "L'humanisme démocratique : le sens de l'autre", Liège 2001

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_039

Date: 9 juin 2001

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

Programme

- Règlement du congrès

- Périodique Le nouveau PSC en direct, spécial congrès

Congrès "Pour une autre mondialisation", Louvain-la-Neuve 2002

Référence : PSC_VERVIERS_F_I_040

Date: 2 mars 2002

Importance matérielle: 1 pièce

Description:

- Programme

F.II. <u>Forums (1982-2002)</u>

Forum du Congrès de Sainte Julienne, Verviers 1982

Référence : PSC_VERVIERS_F_II_001

Date: 22 novembre 1982

Importance matérielle : 2 pièces

Description:

Invitation

- Calendrier des commissions

Forum des forces vives de l'arrondissement de Verviers, Verviers 1996

Référence : PSC_VERVIERS_F_II_002



Date: 16 octobre 1996

Importance matérielle: 1 pièce

Description:

- Documents relatifs à la réunion de préparation du 10 septembre 1996 :
 - o Compte-rendu
 - o Document de travail : "Groupe de travail : Attractivité structurelle"

Forum "Environnement - Développement durable", 1998

Référence : PSC_VERVIERS_F_II_003

Date: 20 mai 1998

Importance matérielle: 1 pièce

Description:

- Compte-rendu de la réunion préparatoire du 23 avril 1998

Forums-débats "Environnement et développement durable : les grands défis du XXIe siècle" et "L'Euro, monnaie de demain", Herve et Battice 1998

Référence: PSC_VERVIERS_F_II_004

Dates: 5 novembre 1998; 19 novembre 1998

Importance matérielle : 1 chemise

Description:

- Invitations

- Articles de presse

Forum national "Démocratie : Paroles et Musiques", Bruxelles 1998

Référence : PSC_VERVIERS_F_II_005

Date: 13-14 novembre 1998

Importance matérielle: 1 chemise

- Invitations
- Programme
- Documents organisationnels
- Compte-rendu de la réunion de la Commission centrale de l'Agriculture du 22 septembre 1998
- Courrier de remerciement de Philippe Maystadt
- Articles de presse



Forum "Nos poubelles sont-elles des machines à sous ?", Theux 1998

Référence : PSC_VERVIERS_F_II_006

Date: 26 novembre 1998

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Invitation
- Programme
- Documents de travail :
- Enquête "Comment gérer nos déchets à Theux ?"
- Propositions d'actions formulées par le groupe IC-PSC suite au forum sur les déchets
- Réflexions et propositions exposées lors du forum sur les déchets du 26 novembre 1998
- Articles de presse

Forum national "L'enseignement", Liège 1999

Référence : PSC_VERVIERS_F_II_007

Date: 12 mai 1999

Importance matérielle: 1 pièce

Description:

- Programme

Forum "L'euthanasie, une réflexion nécessaire", Theux 2000

Référence : PSC_VERVIERS_F_II_008

Date: 2 mars 2000

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Invitation
- Programme
- Documents organisationnels
- Communiqué de presse "Conclusion du forum sur l'euthanasie de Theux"

Forum "Prévention - Toxicomanie. La drogue... Pourquoi ?", Verviers 2001

Référence: PSC_VERVIERS_F_II_009

Date: 23 mars 2001

Importance matérielle : 1 chemise



- Invitation
- Note : "Des idées en chantier : une méthodologie nouvelle"
- Articles de presse

Forums relatifs à l'opération A.I.R., 2001-2002

Référence : PSC_VERVIERS_F_II_010

Date: 2001-2002

Importance matérielle : 1 liasse

- Opérations A.I.R. Généralités (2001) :
 - O Document introductif à l'opération A.I.R. : "De l'air dans vos communes !"
 - O Note relatives aux objectifs de l'opération A.I.R.
 - O Vade-mecum "Comment concrétiser l'opération A.I.R. dans chaque commune ?"
 - o Modèle-type d'affiche
 - O Document de travail:
 - "Petit abécédaire de notions en aménagement du territoire"
 - o Liste des forums organisés par les arrondissements et les sections locales
 - Notes manuscrites
 - Correspondance
- Forum "Pour un contrat associatif et la réforme des programmes de résorption de chômage", Spa, le 19 octobre 2001 :
 - Invitation
 - o Programme
 - o Compte-rendu du forum
 - o Note "Forums bénévolat dans nos communes. Semaine du 24 au 30 septembre"
 - Correspondance
 - Notes de frais
- Forum "Après St-Polycarpe, quel avenir pour les pouvoirs locaux ?", Namur, le 15 décembre 2001 :
 - o Invitation
 - o Programme
- Forums "Islam", Verviers, janvier-mai 2002 :
 - o Invitations
 - o Comptes-rendus des rencontres
 - Listes des invités
 - Notes manuscrites
 - o Documents de travail
 - o Communiqué de presse
 - Articles de presse
- Forum "L'arrondissement de Verviers : une réserve naturelle ? Quelles exigences pour les agriculteurs ? Quel intérêt pour ses habitants ?", Henri-Chapelle, le 19 mars 2002 :
 - Invitation



- o Programme
- o Compte-rendu du forum
- Documents organisationnels
- o Documents de travail
- Forum "La culture dans tous ses états", Liège, le 20 avril 2002 :
 - Invitation
 - o Programme
- Forum "L'accueil de la petite enfance", Verviers, le 26 avril 2002
 - Invitation
 - o Programme
 - o Compte-rendu du forum
 - o Documents organisationnels
 - o Documents de travail
 - o Communiqué de presse
- Forum "La fonction d'enseignant au cœur de tous les débats", Gembloux, le 4 mai 2002 :
 - o Invitation
 - o Programme

F.III. Autres activités (1973-2000)

Universités politiques du PSC

Référence: PSC_VERVIERS_F_III_001

Date: 1990-2000

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Journée de réflexion des groupes parlementaires PSC sur "La politique sociale et le PSC", Limelette, le 16 février 1990 :
 - o Actes
- Université politique d'été, Nassogne, du 4 au 6 juillet 1996 :
 - o Invitation
 - o Programme
- Université politique d'été, Nassogne, du 4 au 6 septembre 1998 :
 - o Invitation
 - o Programme
- Université politique d'automne, Louvain-la-Neuve, le 25 novembre 2000 :
 - o Invitation
 - o Programme
 - Correspondance

Visites du Président national du PSC à l'arrondissement de Verviers

Référence : PSC_VERVIERS_F_III_002



Date: 1973-1999

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Visite de Charles-Ferdinand Nothomb, le 10 février 1973 :
 - o Invitation à la réception
 - o Demandes d'interventions
 - o Extrait du discours du président national
- Visite de Philippe Maystadt, le 22 octobre 1998 :
 - o Programme des activités
 - o Articles de presse
- Visite de Philippe Maystadt, le 6 janvier 1999 :
 - o Invitation à la conférence sur le plan de convergence pour la Wallonie
 - o Programme des activités
 - o Articles de presse

Rencontres et débats

Référence: PSC_VERVIERS_F_III_003

Date: 1973-2000

Importance matérielle: 1 chemise

- Invitations à des évènements organisés par l'arrondissement PSC de Verviers et ses sections locales :
 - o Assemblée générale du PSC de Dison, le 11 décembre 1974
 - Grande balade dans les Fagnes, le 22 octobre 1978
 - o Grande soirée "Choucroute", le 26 janvier 1979
 - Apéritif-rencontre avec Melchior Wathelet, Secrétaire d'Etat à la Région Wallonne, le 21 décembre 1980
 - o Réunion-dialogue avec le Ministre Michel Hansenne, le 16 février 1981
 - o Grande soirée de lancement de la campagne électorale, le 7 octobre 1981
 - o Grand souper d'hommage à Egide Moreau et Willy Schyns, le 23 avril 1982
 - o Premier bal du PSC de Verviers, le 13 décembre 1986
 - Souper-cabaret, le 23 novembre 1990
 - o Souper-cabaret, le 11 décembre 1992
 - o Conférence-débat organisé par le PSC de Plombières sur le thème "Echec aux voleurs.
 - o Comment protéger votre domicile !", le 19 mai 1998
 - Conférence-débat organisé par le PSC de Plombières sur le thème "Pension de retraite ou de survie. Nouvelle convention fiscale belgo-allemande", le 19 octobre 1998



- Rencontre-débat avec le Ministre Jean-Pol Poncelet, organisée par l'ARC de Spa, le 27 mai 1999
- Souper-rencontre avec la Présidente du Nouveau PSC Joëlle Milquet, organisée par la section PSC de Thimister-Clermont, le 5 février 2000
- Invitations à des évènements organisés par d'autres organismes :
 - o Soirée organisée par le PSC de la Province de Liège, le 3 octobre 1973
 - o Débat organisé par l'arrondissement PSC de Bruxelles sur le thème "A la croisée des chemins, notre situation économique", le 26 novembre 1976
 - o Conférence-débat organisée par l'arrondissement PSC de Bruxelles sur le thème "Bruxelles, à l'heure de l'Europe", le 16 mars 1987



Dossiers thématiques (1972-1997)

Avenir politique de l'arrondissement de Verviers

Référence: PSC_VERVIERS_G_001

Date: 1993-1997

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Documents relatifs à la réunion de concertation PSC / CSP du 8 octobre 1997 :
 - Invitation
 - O Notes:
 - ✓ "Le vote des étrangers"
 - ✓ "Les bizarreries de l'apparentement. La non-élection d'Albert Gehlen"
 - ✓ "Les avantages d'un arrondissement électoral unique"
 - Documents de travail

Commissions agricoles

Référence : PSC_VERVIERS_G_002

Date: 1986-1996

Importance matérielle : 3 chemises

- Documents relatifs à la commission agricole de l'arrondissement PSC de Verviers (1986-1996) :
 - o Ordres du jour
 - o Procès-verbaux
 - Listes des présences
 - Documents de travail
 - Notes manuscrites
 - o Correspondance
 - o Communiqués de presse
 - O Documents relatifs au colloque "La brucellose, sera-ce bientôt la fin ?" du 13 mai 1986 :
 - ✓ Invitation
 - ✓ Discours de Melchior Wathelet
 - ✓ Compte-rendu du colloque
- Documents relatifs à la commission agricole PSC de la Province de Liège (1986-1992) :
 - o Ordres du jour
 - o Procès-verbaux
 - o Listes des présences



- o Documents de travail
- Notes manuscrites
- o Correspondance
- o Communiqués de presse
- Documents relatifs à la commission centrale de l'agriculture (1992-1993) :
 - o Ordres du jour
 - o Procès-verbaux
 - o Documents de travail
 - Notes manuscrites
 - o Communiqué de presse

Déchets

Référence: PSC_VERVIERS_G_003

Dates: 1988; 1997

Importance matérielle: 1 chemise

Description:

- Correspondance
- Note manuscrite
- Articles de presse

Fusion des communes - les Fourons

Référence: PSC_VERVIERS_G_004

Date: 1972-1981

Importance matérielle: 1 chemise

- Notes:
 - o "Projet de résolution à présenter dans les divers Conseils communaux"
 - "Réflexions [du PSC] à propos des nouvelles entités communales"
 - "La situation politique dans l'arrondissement de Verviers après les fusions des communes. Analyse arrêtée au 22 octobre 1976"
- Documents de travail
- Correspondance
- Plans
- Communiqués de presse
- Articles de presse



Correspondance (1947-2002)

Correspondance 1947-2002

Référence : PSC_VERVIERS_H_001

Date: 1947-2002

Importance matérielle : 1 liasse

Description:

- Correspondance diverse dont notamment :

- des courriers provenant du Secrétaire du Roi et du Grand Maréchal de la Cour (1947-1950)
- o des courriers du secrétariat national du PSC adressés aux instances locales (1954-2002)
- o la correspondance d'Alain Mager, président de l'arrondissement (2001-2002)



Presse (1955-2002)

Presse 1955-2002

 $\textit{R\'ef\'erence}: PSC_VERVIERS_I_001$

Date: 1955-2002

Importance matérielle : 1 liasse

Description:

- Articles de presse divers